

# 會見日本貿易協會理事會會長 李登輝讚揚美國總統 延長期對華優惠待遇

此舉對中、美、港、台均有利益

【北京二十五日電】中國總理李鵬今天下午說：布殊總統宣佈決定延長美國對華最惠國待遇，是一項明智的舉措，中國對此表示讚賞和歡迎。這不僅對中國有利，對美國也有利，對香港的穩定和繁榮也是有利的。中國政府將一如既往，為恢復和發展中美關係作出自己的努力。

李鵬是在會見日本國際貿易促進協會理事會會長森田九時說這話的。森田九時說這話時，談到中日關係，李鵬指出，中日關係發展到今天來之不易，雙方都應珍惜，儘量目前存在一些困難，但只要雙方共同努力，困難是一定可以克服的，希望日本國際貿易促進協會和其他日本商界人士，為發展中日友好合作關係繼續作出努力。

李鵬請森田九時轉達他對該協會會長森田內閣總理任日本國會議院議長祝賀。並說：森田內閣總理是在中日關係發展困難之時，都多年如一致力於發展中日友好，對此我深受感動。

李鵬還高度評價了日本國際貿易促進協會歷屆領導人為促進中日友好和經貿、技術合作與交流作出的貢獻，他稱：中國對此不會忘記。

會見是在中南海進行的。

## 李登輝謂不會干擾 台行政院行政工作

### 雖然強調總統非虛位元首

【台北電】台灣，依據憲法的規定，他個人沒有日表示，憲法規定，大家來好好的意見，「但現在的行政機關是政府最高小媳婦、大媳婦的問題。」

李總統特別強調，對總統與行政院長的權責和制度問題來協助解決，歸屬，台灣憲法將總統絕對不會去干涉總統來執行，國家的大政方針、重要問題，總統也可以會商解決，這不是一「有權無責」，「這個看法或這個辦法，本人不同意」，但總統絕對不會去干涉任何行政院的行政工作。對於總統與行政院長的權責分配，李總統強調，這個問題完全是怎麼協調、好好協調的問題，行政院長在行政院長立場，總統站在總統立場，總統站在總統立場。

## 蔣介石峨眉官邸 中共已修葺一新

### 位於峨眉山麓國寺左側紅珠山林的蔣介石官邸修葺一新，近期開始接待遊客。

【成都電】位於峨眉山麓國寺左側紅珠山林的蔣介石官邸修葺一新，近期開始接待遊客。這座具有西方森林別墅風格的官邸是一九三五年修建的。佔地總面積六百三十多平方米，其中建築面積四百多平方米。

維修後的蔣介石官邸在保持原貌的基礎上，將內部的二十四間臥室，改造為一個會議室和九間臥室的單元。整個建築的梁柱和地板，全部採用優質木材建成，雙層橫板夾壁，白油漆粉飾，既防潮又隔音，冬暖夏涼。四週有兩米寬的迴廊，廊邊有一米高的欄杆。站在迴廊上，可俯瞰山下，遠眺田疇。

【北京電】中國航空醫學工程研究所的一位專家透露，中國衛星返回技術、大型運載火箭的發展和航空員富有的訓練，已為中國發展航空員訓練奠定了良好的基礎。

中國自五十年代末就開始了早期的航空醫學工程探索性研究。六十年代中期，進行生物火箭實驗，把狗和小白鼠等動物送至高空，並成功回收。

一九六八年，中國航空醫學工程研究所成立，使載人航空事業迅速發展。現在，中國已建有載人航空的實驗和訓練用地面模擬設備，開展了合作關係。

專家們指出，中國依靠自己的力量，多次成功地發射可返回的衛星，通信衛星和氣象衛星，最近「亞洲一號」衛星的發射成功，又使中國航空事業走向國際市場，中國已真正成爲具有強大實力的空間大國。所以，發展中國的載人航空的條件已成熟，祇待決策部門早下決心。

## 發展載人航空技術 中國已奠好基礎

### 祇待決策部門下令升空

短期航空用環境控制和生命保障系統研究；展開了航天员選拔、訓練、醫藥和醫保方法等研究。近年來，還在空間生命科學研究方面建立了國際合作關係。

亦在籌建之中。澳門「激成」業中心，不久前在珠海開盤，推出的單位很快售罄。澳門在離島填海工業的龐大計劃亦吸引著一些台灣財團。

## 台商人已開始 進軍澳門工業

### 填補該地工業空白

【澳門電】台灣商人開始進軍澳門工業。在此間投資設廠與港商合作，除與當地商人合作興辦毛紡、製衣廠外，還投資開設燈飾廠、台商經營的一些電子、塑膠廠。

澳葡貿易商會會長張祖奇表示，目前前商注資澳門工業備案試探性，如果澳政府能投資政策等方面加以配合，並落實在路氹興建工業的計劃，台商將會源源而來。

上月下旬，澳葡貿易商會與在台北舉行了一項有關在澳門及葡國投資的研討會，與會台商反應熱烈，認爲澳門投資環境極具吸引力。

據主持這次研討會的澳葡貿易商會會長張祖奇表示，台灣工商界人士看好澳門的工業投資，澳門除具有自由港、青洲大港等特點外，還有四樣優勢：一是入境簽證容易；二是澳門尚處於發展期，工業行業少，空白多，發展電子等技術密集產品不會同當地商人「爭食」；

三是有勞動工資與土地使用費比較便宜；四是澳門有多項配額優惠。

據悉，台商對澳門工業投資主要意向是發展電子工業，包括電話系統、通訊器材等。這些項目都是澳門現時工業的空白。

但澳門投資手續繁瑣、審批程序多，使不少台商望而却步。此外，澳門的工業資訊差，亦使許多投資者因情況不明而抱觀望態度。

澳府在路氹工業區的計劃，已委託美國麥健士公司進行研究，規劃將在六月底完成。張祖奇表示，屆時該會將會赴台推廣。他希望澳府應及早明確投資項目、稅項、土地使用費、投資優惠等事項，以吸引投資者。

## 台灣正式申請 九八年辦亞運

【台北電】台灣正式向亞洲奧林匹克理事會提出申請，將由一九九八年亞運會主辦。

台北奧委會主席張豐緒表示，此舉主要著眼於使台灣體育立於亞洲跨進一步，推動台灣體育向前發展。

據了解，目前有意申請主辦一九九八年亞運會的國家有印度尼西亞、泰國、敘利亞及斯里蘭卡等。

## 台灣將在香港 設立貿易中心

【香港電】台灣外貿協會將在香港設立貿易中心。若一切順利，今年年底即可完成登記註冊，並同時開幕使用。

台灣外貿協會助理秘書長李卓表示，設置香港貿易中心，主要是考慮到香港本身重要轉口功能及大陸市場而規畫的。據了解，台灣有關當局已在研究適當人事及營運管理辦法。而該貿易中心的地點因採用租屋方式，並不涉及複雜的購地合約事項，因此當台灣經濟部編列的七千萬預算經立法院審議核准後，將在今年內開幕使用。

台灣外貿協會並表示，新設置的香港台灣貿易中心，除用以作產品展示外，還將具備台灣廠商「臨時辦公室」的功能。

專印喜帖餐紙 685-8575

# 中國糧油有限公司 世界米行

CHINA CEREALS & OILS CORP. LTD. RICE WORLD®  
239 E. Hastings St., Van., B.C. 100 GORE AVE (Corner of Powell & Gore)  
溫哥華喜士定東街239號 電話：687-4204 歌雅街100號(有寬大停車場)

## 端午節酬賓大贈送！大減價！

美國標準牌米王  
品質第一，好煮好食，  
粒粒靚，保證滿意。  
原價\$21.50  
大減價只售\$14.99



## 買二送一

★買兩包 50 磅庄美國標準牌米王，免費贈送 100% Pure 粟米油 3 公升一罐。  
★買一包送贈券一張，可於下次買米時送油。

## 美國加州好景牌米王

上等靚絲苗  
原價\$19.99  
大減價只售\$15.99

## 買一送一

買一包 50 磅庄美國加州好景牌米王，免費贈送 100% 純淨粟米油 3 公升一罐。

各款美國絲苗米  
泰國香米  
澳洲絲苗  
一律大減價

美國麒麟牌米王  
特等靚絲苗  
原價\$19.50  
大減價只售\$14.95

## 買二送一

買二包美國麒麟牌米王，免費贈送一包麒麟牌米王。

本公司爲加西最大之食米入口公司，一向以薄利多銷爲宗旨

最新運到：  
澳洲金冠牌絲苗米王  
是澳洲米之極品  
在香港三種澳洲米之中銷量佔第一  
軟夾滑請嘗試。



## 重要通告



生抽王、老抽王、  
金標生抽王、草菇老抽、  
鮮蝦抽

歷史悠久、品質一流

凡樽身出現以下  
備註的其中一個編  
號及地區名稱，才  
是正貨。



405  
101 406  
203  
304

中國廣東



廣東省食品進出口公司  
中國廣州市沿江西路59號  
郵政信箱：69號 傳真：862716  
電掛：廣州 5440 電傳：44381 KFDCCO CN